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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmi, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgél. Ebben jeldlje a helytelen megoldéast min-
dig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan 6sszesen 120 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizs-
galeiras szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapon-

tok szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Osszesen: 120

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési Ut-
mutatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [rdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tdblazatra, de az elsd feladat pontszamat felezni kell.

Figyelem! Az [raskészség feladatok értékelésében véltozas tortént.
1. feladat:
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szo6t, a Tartalom szempontra
adhato6 pontszambdl 1 pontot le kell vonni.
A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:
A 1étrehozott szoveg nagyon rovid (60 sz6 alatt van).
2. feladat:
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szo6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.
A 0 pontos sdvban megjelenik az aldbbi mondat:
A 1étrehozott szoveg nagyon rovid (100 sz6 alatt van).
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A fiizetek végén talalhato 0sszesitd tablazatba be kell irnia a tanulé 6sszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitasi tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atsza-
mitott vizsgapont).

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.

A cél az eredeti szoveg rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben elfoglalt helyét,
hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtalalasat pontozzuk. J6 megoldasként tehat csak
az fogadhato el, ha a vizsgdzd a mondatot az eldtte all6 vagy az 6t kovetd mondathoz he-
lyesen rendelte hozza, fiiggetleniil att6l, hogy melyik helyre irta be a betiit. Ha a vizsgazo
az utolso betlit a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont. Ennek megfelelden a kovet-
kezd kapcsolodasokért lehet pontot adni:

Teljesen helyes megoldas:

G-B 1 pont
B-C 1 pont 0. l. 2. 3. 4. 5. 6.
C-E 1 pont G B C E D A F
E-D 1 pont
D-A 1 pont
A-F 1 pont
F a végén 1 pont
2. 3.
Megoldasként van, ahol tobb lehet6séget is megadunk. Richtig Falsch
Ezeken kiviil elfogadhatok azok a véltozatok is, amelyek | | 0. X
tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban || 14, X
eléforduld nyelvi vagy helyesirdsi hibdkat figyelmen || 15. X
kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A javito || 16. X
tandr a valaszokban el6fordul6 nyelvi hibékat jelolheti, de | [ 17 X
ez nem kotelezo. 18. X
0. vor Falschfahrern 19. X
7. mit elektronischen (Warn)systemen 20. X

8. (man soll) duBerst rechts fahren / nicht iiberholen

9. jemand meldet ihn

10. in den Leitpfosten /in den (wei3-schwarzen
reflektierenden) Séulen / am Fahrbahnrand

11. mit (blinkendem) Licht

12. durch das Auto des Falschfahrers / automatisch / Ein
Signal wird gesendet.

13. Thre Schnelligkeit. / Sie ist schnell(er).

4.

0. | 21. | 22. | 23. | 24. | 25. | 26.

G D H E A F C

Kimarad: B
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Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 26 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
26 30
25 29
24 28
23 27
22 25
21 24
20 23
19 22
18 21
17 20
16 18
15 17
14 16
Forrasok

Feladatpont Vizsgapont
13 15
12 14
11 13
10 12
9 10
8 9
7 8
6 7
5 6
4 5
3 3
2 2
1 1
0 0

1. www.kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/warum-heissen-die-
monate-wie-sie-heissen/
2. www.kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/wie-koennen-

falschfahrer-aufgehalten-werden/

3. www.morgenweb.de/region/bergstrasser-anzeiger/bananeweb/egal-was-es-ist-sie-horen-

zu-1.1762457

4. www.tz.de/bayern/unser-wirtshaus-weltrekord-tz-1033378.html
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NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Varidciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. 2. 3.

0. B) hiibsche 0. In 0. Schlosser

1. A) dem 9. um 15. besonderen
2. D) vor 10. von 16. damalige

3. D) sondern auch 11.im 17. aussehenden
4. C) denen 12. zur 18. gedacht

5. C) genialen 13. nach 19. Aufgaben

6. A) Ausstellung 14. auf 20. ging

7. D) seiner i 21. errichten

8. B) was Kimarad: durch

4.

A megoldasba csak 4 vt lehet beirni. Amennyiben a vizsgazé ennél tobbet jel6l be, minden
folosleges v - ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezOk szerint jarjon el:

* Szamolja meg, hogy hany v szerepel a vizsgazd megoldasaban. Ha 4-nél tobbet irt be,
akkor a ,,-1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet.

* Ellendrizze, hogy az itemek megoldasa helyes-e.

* A feladat pontszamat ugy kell kiszamolni, hogy a jé itemek szamabol levonja a ,,-1”
négyzetben szerepld szamot. Figyelem! A feladatra adott végsé pontszdm nem lehet negativ
szam, ilyen eredmény esetén a feladatra nulla pontot kell adni.

(01) dem 28. als
(02) v~ 29. zu
22. v 30. v
23. mehr 31. 1st
24. den 32.am
25. so 33. nicht
26. zu 34. v
27. v 35. aber
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Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 35 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
35 30
34 29
33 28
32 27
31 27
30 26
29 25
28 24
27 23
26 22
25 21
24 21
23 20
22 19
21 18
20 17
19 16
18 15
Forrasok

Feladatpont Vizsgapont
17 15
16 14
15 13
14 12
13 11
12 10
11 9
10 9
9 8
8 7
7 6
6 5
5 4
4 3
3 3
2 2
1 1
0 0

1. www.infranken.de/regional/klartext/artikel/neuethemen/Leonardo-da-Vincis-geniale-
Erfindungen-ausprobieren;art14669,746633

2. www.sowieso.de/portal/d-land/buckelwale-der-ostsee
www.lilipuz.de/wissen/zeitkreisel/details/artikel/2901 1880-richtfest-auf-schloss-
neuschwanstein

98]

4. www.kindersache.de/bereiche/schon-gewusst/kindernachrichten/artikel/25-april-

zukunftstag-t%C3%BCr-jungen-und-m%C3%A4dchen
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban eléfordulo nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kotelezo.

0. alle neuen Autos

1. automatisch

2. sterben

3-4. der (genaue) Standort des Autos / wann ist der Unfall passiert / wie viele Menschen
waren im Auto / was fiir ein Fahrzeug ist beteiligt / in welche Richtung fuhr das Auto

5. direkt / iiber das Handynetz / telefonisch

6. keinen Notruf

7. bei (starken) gesundheitlichen Problemen / bei einem Herzinfarkt

2.

Richtig | Falsch
0. X
8. X
9.
10.
11. X
12.
13.
14. X

elle

e

3.
Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javito
tanar a valaszokban el6forduld nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kdételezo.

0. Spaghetti

15. Was (1000) Kinder (im Vorschulalter) essen.

16. Dass sie nur ihre ausgewdhlten Gerichte essen / (durch wahlerisches Essen) méBig
betroffen sind.

17. Es (/ dem Korper) fehlen wichtige Dinge / Vitamine.

18. geistige Erkrankung(en) / Angststérungen / Depressionen / Niedergeschlagenheit / das
Wachstum dieser Kinder wird eingeschrankt.

19. Geruch / Geschmack / das Essen ist weich / knackig / unbekannt / schlechte Erfahrungen /
Sie wurden (vom Essen) krank.

20. (Die Eltern sollen schon friih) mit den Kindern verschiedene Zutaten durchprobieren /
(nie mit Zwang) neue Sachen ausprobieren.
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SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel,
megtartva az ¢lo beszéd minden jellemzojeét.

Wie funktioniert das Notrufsystem eCall?

Wer nach einem schlimmen Autounfall nicht mehr selbst Hilfe rufen kann, weil er zum
Beispiel bewusstlos ist, der ist darauf angewiesen, dass andere Menschen in der Néhe sind,
die einen Rettungswagen rufen. So ein Notruf wird in einigen Jahren automatisch passieren.
Denn heute hat das EU-Parlament beschlossen, dass ab April 2018 alle neuen Autos mit dem
Notrufsystem eCall ausgestattet sein miissen. Mehr dariiber erfahrt ihr jetzt von meiner
Kollegin Dorothee Klee:

ECall steht fiir emergency Call, das bedeutet Notfall-Anruf. Wenn ein Auto mit einem eCall-
System einen schweren Unfall hat, dann setzt es automatisch einen Notruf ab. So soll
Unfallopfern schneller geholfen werden, auch in entlegenen Gegenden, wo niemand den
Unfall beobachtet hat. So sollen kiinftig in Europa jedes Jahr 2500 Menschen weniger bei
Verkehrsunfillen sterben.

Der Notruf geht bei der nichstgelegenen Notrufzentrale ein, die man in ganz Europa unter der
Telefonnummer 112 erreicht. Ubermittelt wird der genaue Standort des Autos, der per
Satelliten-Ortung festgestellt wird, wie bei einem Navigationsgerdt. Auflerdem erfahrt die
Notrufzentrale, wann genau der Unfall passiert ist, wie viele Menschen im Auto waren, was
fiir ein Fahrzeug beteiligt ist und in welche Richtung es unterwegs war. Das ist besonders bei
Unfillen auf Autobahnen wichtig, damit die Retter auf der richtigen Seite zum Unfallort
fahren.

Gleichzeitig wird iiber das Handynetz eine Sprachverbindung zum Auto aufgebaut. So
konnen die Mitarbeiter der Notrufzentrale direkt herausfinden, ob der Fahrer ansprechbar ist
und nachfragen, wie viele Menschen verletzt sind und ob ein Rettungswagen bendétigt wird.
Antwortet niemand, dann wird auf jeden Fall Hilfe zum Unfallort geschickt.

Bei leichten Unfillen wie zum Beispiel einer Schramme beim Einparken wird kein Notruf
ausgelost.

Auch per Hand kann ein Notruf ausgelost werden. Das kann hilfreich sein, wenn man zwar
keinen Unfall hat, aber starke gesundheitliche Probleme wie z. B. einen Herzinfarkt.

Kritiker des eCall-Systems hatten befiirchtet, es werde stindig aufgezeichnet, wo sich ein
Auto befindet. Wie viel und wie schnell jemand mit seinem Auto unterwegs ist, konnte zum
Beispiel fiir Versicherungen interessant sein. Politiker des EU-Parlaments sagen jedoch, eCall
sei ein schlafendes System, das nur im Falle eines Unfalls Daten weitergebe. Daten, die nicht
gebraucht werden, sollen stindig geldscht werden.

www. http://www .kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/wie-funktioniert-das-notrufsystem-ecall/
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Was bedeutet eigentlich Fair Trade?

Habt ihr schon einmal ein Fair Trade-Siegel auf einem Produkt im Supermarkt entdeckt? Das
ist englisch und bedeutet tibersetzt fairer Handel.

Von solchen fair gehandelten Produkten gibt es immer mehr — und sie werden auch
zunehmend gekauft, obwohl sie meist teurer als die Konkurrenzwaren nebenan im Regal sind.
Im vergangenen Jahr stieg der Umsatz mit solchen Produkten erstmals auf eine Marke von
iiber 1 Milliarde Euro. Produkte wie Fair Trade-Kaffee, Fair Trade-Jeans oder fair gehandelte
BlumenstrduBle. Denn Fair Trade gibt es nicht nur bei Lebensmitteln. Doch was bedeutet es
eigentlich, wenn der Kaffee aus fairem Handel stammt? Das erkldrt euch meine Kollegin
Anne-Rose Heck:

Egal auf welchem Kontinent oder in welchem Land: Menschen wollen mit ihrer Arbeit
mindestens so viel verdienen, dass sie davon leben konnen. Wenn zum Beispiel ein
Kaffeebauer im siidamerikanischen Bolivien seine Familie trotz harter korperlicher Arbeit
nicht erndhren kann, weil das Geld einfach nicht reicht, dann liegt das zum Teil auch am
weltweiten Handel. Denn von den 10 Euro, die ein normales Kilo Kaffee in Deutschland im
Supermarkt teilweise kostet, kommt bei dem Kaffeebauer kaum Geld an. Und genau darum
kiimmert sich Fair Trade, denn dabei geht es genau um Produzenten in d&rmeren Léndern der
Welt.

Dass etwas fair gehandelt ist, bedeutet unter anderem, dass den Produzenten ein Mindestpreis
garantiert wird. Das heif3t, dass der Kaffeebauer dann dieses Geld in jedem Fall bekommt.
Auch wenn der Preis auf dem Weltmarkt fiir den Kaffee sich stindig verdndert und auch mal
ganz billig ist, weil es gerade zum Beispiel wegen einer guten Saison viel Kaffee gibt. Auch
die Angestellten auf der Kaffeeplantage bekommen eine angemessene Bezahlung. AuBerdem
sind im Fairen Handel etwa ausbeuterische Kinderarbeit und Zwangsarbeit verboten. Fairer
Handel trdgt also dazu bei, dass die Produzenten solcher Produkte von ihrer Arbeit
angemessen leben konnen. Verbraucher erkennen an verschiedenen Siegeln auf den
Produkten, dass diese fair gehandelt sind.

Zum ersten Mal hat der faire Handel die eine Milliarde Umsatz in Deutschland geknackt.
Dabei macht alleine Kaffee fast die Hilfte davon aus. Daneben sind vor allem fair gehandelte
Blumen und Bananen beliebt. Was erstmal nach viel Geld klingt, ist eigentlich gar nicht so
berauschend. Denn im Schnitt gibt jeder Deutsche nur dreizehn Euro pro Jahr fiir Fair Trade-
Produkte aus. Das ist im Vergleich zu anderen EU-Léndern recht wenig. Spitzenreiter sind die
Schweizer mit 57 Euro pro Person. Und selbst beim Kaffee sind nur drei Tassen Kaffee von
einhundert, die in Deutschland geschliirft werden, auch von fair gehandelten Bohnen.

www.kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/was-bedeutet-eigentlich-fair-trade/

Fehlende Abwechslung beim Essen

Montag Spaghetti, Dienstag Spaghetti und am liebsten dann auch den Rest der Woche. Viele
Menschen haben ja ein Lieblingsgericht. Aber ihr kennt doch bestimmt auch Mitschiilerinnen
oder Mitschiiler, die sich wirklich nur von einem Gericht zu ernéhren scheinen, zum Beispiel
von Nudeln mit Ketchup. Wieso es schlecht ist, wenn man immer nur das Gleiche isst, das
erklédrt euch meine Kollegin Anne-Rose Heck:

Kenne ich nicht, mag ich nicht, esse ich nicht. Wenn es nur nach den Wiinschen von vielen
Kindern ginge, dann wiirde der Speiseplan wohl recht eintdnig aussehen. Doch ab wann wird
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wiahlerisches Essen zu einem echten Problem? Lehnen Kinder Abwechslung beim Essen stark
ab, kann das ernste Folgen haben. Das ist das Ergebnis einer Studie von einer amerikanischen
Universitit in Zusammenarbeit mit Kinderdrzten. Sie haben sich genau angeschaut, was fast
1000 Kinder im Vorschulalter essen. Typisches wie: ,,Ich mag keinen Spinat oder Kohl®,
wurde als normal bewertet.

Bei fast jedem fiinften Kind haben sie aber festgestellt, dass es méBig betroffen ist. Das heift,
die Kinder aflen wirklich nur ihre ausgewéhlten Gerichte. Und bei drei Prozent war die
Storung sehr stark und ein ernstes Problem. Naheliegend ist, dass das zu korperlichen Folgen
wie Untererndhrung und Mangelerscheinungen fiihren kann, weil dem Korper wichtige Dinge
wie Vitamine fehlen. Dann wird auch das Wachstum dieser Kinder eingeschrénkt.
Gemeinsame Mabhlzeiten mit anderen sind bei ihnen kaum moglich, weil sie fast alles Essen
ablehnen. Da ist nicht nur Streit am Esstisch vorprogrammiert. Vor allem hat die Studie
festgestellt: je ausgepragter das wahlerische Essen ist, desto groBer ist die Wahrscheinlichkeit
einer geistigen Erkrankung. Bei besonders wihlerischen Kindern wurden doppelt so haufig
Angststorungen  und  Depressionen  festgestellt, also eine dauerhafte, tiefe
Niedergeschlagenheit.

Allerdings gebe es auch Griinde dafiir, warum Kinder besonders wihlerisch sind. Manche
reagieren besonders empfindlich auf Geruch, Geschmack und darauf, ob Essen zum Beispiel
weich oder knackig ist. Andere haben schlechte Erfahrungen mit Essen gemacht, sie wurden
von einem Essen vielleicht mal krank. Deshalb wehren sie sich, wenn sie unbekanntes
Speisen essen sollen. Die Kinderédrzte der Studie raten, dass Eltern schon sehr friih mit den
Kindern verschiedene Zutaten durchprobieren sollen. Natiirlich nie mit Zwang. Aber oft
schmeckt einem irgendwann etwas besonders gut, was man anfangs gar nicht mochte. Wie
Oliven. AuBlerdem konnte es ja gerade bei der natiirlichen Neugier von Kindern auch
spannend sein, neue Sachen auszuprobieren. Fest steht: wer abwechslungsreich isst, lebt
gesiinder und beugt etwa auch Allergien vor.

http://www kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/wieso-ist-es-schlecht-wenn-man-immer-nur-seine-leibspeise-ist/
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Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
20 30
19 29
18 27
17 26
16 24
15 23
14 21
13 20
12 18
11 17
Forrasok

Feladatpont Vizsgapont
10 15
9 14
8 12
7 11
6 9
5 8
4 6
3 5
2 3
1 2
0 0

1. www. http://www kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/wie-funktioniert-das-

notrufsystem-ecall/

2. www.kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/was-bedeutet-eigentlich-fair-trade/
3. http://www kiraka.de/spielen-und-hoeren/nachrichten/erklaer-mal/beitrag/b/wieso-ist-es-schlecht-wenn-man-
immer-nur-seine-leibspeise-ist/
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skéalék segitségével torténik. Ez
az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontok-
hoz tartozé szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell
értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra kell ol-
vasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozd utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak sulyossidga alapjan. Ennek oka az, hogy
az egyes nyelvi hibdk stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavaré hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat mind a szovegben, mind a margon jeldlni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlddo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

A helyesirasi szabalyok legutobbi moddositdsa szerint esetenként kétféle alak is
elfogadhat6: pl. kennenlernen (ajanlott irasmod) — kennen lernen (alternativ irdsmod). Ld.
Duden.

6. Figyelem! 4 , nullazasi szabaly” a két feladatban kiilonbozé! Amennyiben az elsd feladat-
ban a Formai jegyek és hangnem szempont kivételével barmelyik szempont alapjan
a dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell ra adni.
A masodik feladatban barmelyik szempont alapjan 0 pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értekelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban,
akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

7. Figyelem! Az [rdskészség feladatok értékelésében valtozds tortént.

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 sz6t, a Tartalom
szempontra adhat6 pontszdmbol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:

A létrehozott szoveg nagyon rovid (60 sz6 alatt van).

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 sz6t, a Tartalom
szempontnal az adhat6é pontszambdl 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:

A létrehozott szoveg nagyon rovid (100 sz6 alatt van).

irasbeli vizsga 1511 12/21 2016. majus 6.



Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

1. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgdzo a masodik feladatban mindkét va-
lasztési lehetdséget kidolgozza, €s a javitd tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy
melyik feladatot valasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.

Elso feladat

Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok l;/ljlfti:;ilrils
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 2
Szovegalkotas 3
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 10

1. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, az els6 feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott dsszeg
fél pontra végzodik, felfelé kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szovegalkotds, Szokincs, kifejezéesmod vagy a Nyelv-
tan, helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is
0 pont. Figyelem! Ha a dolgozat a Formai jegyek és hangnem szempont alapjan 0 pontos,
akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

3. Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szo6t, a Tartalom
szempontra adhat6 pontszdmbol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:
A 1étrehozott szoveg nagyon rovid (60 szé alatt van).

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany iranyité szempontra tért ki, ¢s megfelelden targyalta-e azokat,
o hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(oka)t.

Egy adott iranyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelonek, ha a vizsgazo ki-
tér a megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informéciot tartalmaznak, illetve min-
den lényeges informaciora rakérdeznek, és ismétlésektél mentesek. Amennyiben egy iranyito
szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfelelonek, ha
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a vizsgazd az Gsszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett zarojelben
is szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z.B.-lel kozolt, segitségnek szant Gtletek
nem szamitanak kotelez6en kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgdzo egy iranyitd szempontra ki-
tér, de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informacidt, illetve nem kérdeznek ré
minden lényeges informéciora, az adott iranyité szempont targyaldsa csak részben megfeleld.
Az adott irdnyitd szempont tdrgyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizs-
gaz6 anyanyelvi olvasod szamara értelmezhetetlen informaciét ad meg (pl. az életkor helyett
a vizsgdzo6 azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdek16d6 tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha
a vizsgazo csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.

Ha egy iranyit6 szempont targyalasa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal tgy kell értékelni, mintha a vizsgazé nem tért volna ki r4, azaz az adott iranyitd szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétol fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds
szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdz6 altal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a ddtumot, a megszolitast, az elkdszonést €s alairast,

o hangneme megfelel-e a cimzetthez valo viszonynak és a kozlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazé variaciok
szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszolitds ¢és az elkoszonés kiilon-kiilon helyes
ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleléek (0 pont).

Altaldnos érvényii példak a formai jegyekre

Néhany példa a helyes megszoélitasra és elkdszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkdszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf}
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Griile
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griien
Liebe Freunde,/! Mit herzlichen Grii3en
Hallo,/! Herzliche / Liebe / Viele Griille
Hallo Peter / Leute / Freunde,/! Herzlich(st)
Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Helyes datum:
(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — a levél jobb felsd sarkaban

Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van.
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Néhany példa a helyes alairasra:
Péter Szabod / Szabo Péter
Péter / die Deutschgruppe / Klasse 10D

Szovegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyitd szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

o megfeleld-e a gondolati tagolés, azaz van-e bevezetés, targyalds és befejezés,

o hogyan hasznalja a vizsgazo6 a szovegdsszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit,

o megfeleld-e a formai tagolas.

A szdvegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemei

A szdveget a mondatok halmazatol a kohézid kiilonbdzteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefiiggése €s a szerkezeti 6sszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

o teljesen vagy részben ismétlodo szavak, szoszerkezetek,

. szinonimak,

. a szavak ¢és szoOszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

o a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositoé nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
° az 6nalléo mondatok kozotti kotdszok,

. ramutat6 szok (kiilonféle névmasok, hatarozoszok),

J egy¢b nyelvtani viszonyito elemek (igeragozas, kdzépfok stb.).

A Szovegalkotas szempontndl a Tartalom szemponttdl fliggetleniil kell eljarni és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését €s gondolatmenetét.
Szokincs és kifejezésmod
E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
J megfelel-e a vizsgdz6 altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek ¢és

a kozlési szandéknak,

. megfelel-e a szohasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalét.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fliggben vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szo6t nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,holen” igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontndl lehet értékelni. Ha
a vizsgazo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”’), ezt a hibat csak
a Nyelvtan, helyesirds szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
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eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.
E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

o megfelel-e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,

. megfelel-e a nyelvhasznalat az emelt szintl érettségi vizsga kovetelményeinek
(mennyire valtozatosak a nyelvtani struktirak és a mondatszerkesztés).

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. A tovabbi részletes Utmutatast lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.

Javitasi jelrendszer

Attekinthetébb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy osz-
lopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhatd savban jeldljiik a szempont
sorszadmanak megadésaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
3 (hianyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,
2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgdz6 egy iranyitd szempontot a szdvegben tobb helyen targyal,
a szempont teljesitését az utols6 emlités helyénél kell jel6lni.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhaté sdvban kell jel6lni a kovetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszo6litas = M
Koszonés = K
Aldiras = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betl) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
V K (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem helyes az adott formai jegy.
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Szovegalkotas

A Tartalom szempontndl hasznélt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban kell jelolni a kovetkez6 betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e sz6.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahtizés hulldmvonallal = lexikai hiba

I~~~

alahiuzas hullamvonallal +1 = ismétlodo lexikai hiba
i

Az ismétlédo hibakat nem kell a javitd savban jeldlni.

Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba
EG = értelemzavaro6 nyelvtani hiba

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz6

H = helyesirasi hiba

A szdvegben hasznalt jelek:
aldhtizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba

\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0
nyil = szérendi hiba
——>
alahtzés + i = ismétl8dd hiba
—i
Az ismétlodo hibakat nem kell a javitd savban jeldlni.

irasbeli vizsga 1511 17/21 2016. majus 6.



Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

Figyelem! Az értékelésben valtozds tortént.

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo Ot irdnyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgaz6 a kommuni-
kacios célokat megfelelden
valdsitotta meg.

A vizsgadzd négy iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cios célokat nagyrészt
megfelelden valdsitotta
meg.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgaz6 két ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfelelGen, és még
legalabb egy iranyit6 szem-
pontot targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valodsitotta meg.

A vizsgazo csak két ira-
nyit6 szempontot dolgozott
ki megfelelden, és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.

Alapveté kommunikacios
céljat nem éri el.

A 1étrehozott szoveg
nagyon rovid (60 szo6 alatt).

Formai jegyek és hangnem

Szévegalkotds

2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg formai jegyei tel- |A szoveg formai jegyei A szbveg formai jegyei
jesen megfelelnek a sz6-  |nagyjabol megfelelnek nem felelnek meg a szoveg-

vegfajtanak, hangneme

a kozlési szandéknak és

a cimzetthez val6 viszony-
nak.

Van helyes megszolitas,
datum, elk6szonés és ala-
iras.

a szovegfajtanak,
hangneme a kozlési
szandéknak és

a cimzetthez valo viszony-
nak.

Van helyes megszolitas és
alairas. A datum és az el-
koszonés hibas vagy hi-
anyzik.

fajtanak, hangneme a koz-
1ési szandéknak és a cim-
zetthez vald viszonynak.
Hianyzik vagy nem helyes
a megszolitas és/vagy

az alairas.

vagy: A vizsgazo6 nem tore-
kedett a levélforma betarta-
sara.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
zése logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lelé: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgaz6 megfelelden
hasznélja a szovegdssze-
fiiggés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6é szempontok elrende-
zése nagyrészt logikus.

A vizsgazo torekszik

a gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.
A vizsgaz6 nagyrészt meg-
felel6en hasznalja a szo-
vegOsszefiiggés tartalmi €s
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
A vizsgazd nem torekszik
a gondolati tagolasra:
hianyzik a bevezetés és

a befejezés.

Az irasml még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezéstii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és at-
tekinthetetlen, tilnyomo-
részt izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak ¢és

a kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az eléfordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos sz6hasznalatra.

A szbhasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti

a megertést.

A szoveg szokincse egy-
szerll. Sok a szo6ismétlés.
A szbhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik
a megeértést.

A szovegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfelel6 szohasz-
nalat tobb helyen jelentd-
sen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szbvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
¢és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba

talalhato.

A vizsgazo egyszerl
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kelléen
valtozatos.

Rendszerszert hibakat ejt.
A szovegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerli nyelvtani struktarak
¢és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezit6 és/vagy akadalyozd
hiba talalhato.
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Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 20

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a t6bbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:
A létrehozott szoveg nagyon rovid (100 sz6 alatt van).

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
. hany irdnyité szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta azokat,
. megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés sordn a vizsgdzonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyitd
szempont kapcsan). A vizsgdzonak mind a négy irdnyitd szempontra ki kell térnie dolgoza-
taban. Egy irdnyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelden részletesnek, ha a vizs-
gaz6 legalabb két gondolatot fogalmaz meg hozzd. Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd
szempontot csak személyes vonatkozasban targyal, az irdnyité szempont kifejtése csak rész-
ben megfeleld. Amennyiben a vizsgazd sz6 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati
segitséget nyujtdé segédanyagbodl, a lemdsolt rész nem vehetd figyelembe az adott iranyito
szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2—-1) az irdnyit6 szempontok kifejtésé-
nek részletessége értékelheto.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal gy kell értékelni, mintha a vizsgazd nem tért volna ki ra, azaz az irdnyité szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Szovegalkotas

Az emelt szint elsé feladatanal talalhatd részletes utmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a 4-3 ¢és a 2—1 pontos savoknal a formailag nem megfelelden tagolt szovegeket
az alacsonyabb pontszammal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag ta-
golt, de kevésbé logikus felépitésii szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszdmmal.
Szokincs és kifejezésmod

A részletes itmutatést lasd az els6 feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Javitasi jelrendszer

Lasd az elso feladatnal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési Utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

Figyelem! Az értékelésben viltozds tortént.

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd négy iranyitd
szempont kifejtésével rész-
letesen ¢és megfelelé mély-
ségben dolgozta ki a témat.
Minden iranyitd szempont-
hoz két gondolatot fogal-
mazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfelelen ala-
tamasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki,
azaz két gondolatot irt hoz-
zajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben vagy
egyaltalan nem targyalta.
A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse,
és érvekkel alatdmassza
véleményét.

A vizsgaz6 két iranyito
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gon-
dolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo nem fejtette ki
részletesen véleményét,
alig érvelt.

A vizsgdazo csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki részletesen (két gon-
dolatot fogalmazott meg
hozzd), vagy csak két
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgazo nem fejtette ki
megfelelden véleményét.
A szdveg nagyon rovid
(100 sz6 alatt).

Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és

az ezekhez kapcsolddo
gondolatok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfe-
leld.

A vizsgazo megfelelden
hasznalja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A szbveg formai tagolasa
megfeleld.

A szdveg felépitése, az ira-
nyité szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgazo torekszik

a gondolati tagolasra.

A vizsgazd nagyrészt meg-
feleléen hasznalja a szo-
vegOsszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szdveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
Sok a gondolati ismétlés.
A vizsgazo nem torekszik
a gondolati tagolasra.

Az irasml még szovegnek
tekinthet6, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott létre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezéstii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt izolalt mondatok
halmazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a
kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az el6fordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szoveget nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a
valtozatos szohasznalatra.
A szo6hasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld,
azonban alig neheziti a

meggrtést.

A szdveg szokincse egy-
szer(i. Sok a szdismétlés.
A szdhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik
a megértést.

A szbdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfelel6 szo-

hasznélat tobb helyen je-
lentdsen neheziti és/vagy
akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szovegben tobb, a sz0-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazd egyszerl
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kelléen
valtozatos.

Rendszerszerii hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
¢és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerl nyelvtani strukturak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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